MANIFEST

Reivindiquem els nostres drets, volem circular en bicicleta de manera segura
Les diferents organitzacions que formem les Candidatures Alternatives del Vallès, reivindiquem els nostres drets com a ciutadans i ciutadanes usuaris de la bicicleta:
· El dret a desplaçar-nos amb seguretat per itineraris urbans i interurbans
· El dret a exigir a les administracions infraestructures adequades a la mida de les persones i de les bicicletes

Hem  sortit de Castellar del Vallès, de Rubí, de Cerdanyola, de Ripollet, de Badia del Vallès, de Barberà del Vallès i també de Sabadell per fer visibles les nostres demandes, per animar la ciutadania a reivindicar camins i carrils segurs, per recordar que tenim drets, per reclamar que les administracions actuïn per evitar més accidents fent infraestructures segures. 

La bicicleta és el mitjà de transport més sostenible. És saludable. És barat. És eficaç. I cada dia veiem més persones que l’utilitzen en el seu temps de lleure, però també en els seus desplaçaments quotidians. Però aquestes persones troben moltes, massa, dificultats en el seu camí. Troben obstacles de tota mena, discontinuïtat dels itineraris, perills per la coexistència no pacífica amb els vehicles...
Des de les Candidatures Alternatives del Vallès apostem per una altra cultura de la mobilitat i reivindiquem un model que aposti pels mitjans més sostenibles i més democràtics. I en aquest model la bicicleta ha de tenir un paper protagonista. Per això reclamem les següents mesures:

· Una xarxa de carrils bicicleta a cada municipi que connectin els diferents serveis i barris 

· Una xarxa de camins interurbans, que connectin els diferents municipis del Vallès per on poder anar a peu i en bicicleta amb tota seguretat.
· Itineraris segurs per anar en bicicleta als polígons industrials.

· Que es facin complir les normes de circulació que afecten a la seguretat dels ciclistes.
· La promoció de la bicicleta en les escoles com un mitjà de locomoció pràctic i saludable.

· L’adequació de les vies verdes del Vallès com a itineraris segurs per a bicicletes

· L’adequació del pas natural del Riu Ripoll amb un itinerari continu fins el Besòs per arribar al mar.
Les Candidatures Alternatives del Vallès des de les diferents viles i ciutats on tenim presència ens comprometem a seguir treballant per aconseguir inversions en infraestructures útils i respectuoses amb el territori i el medi.
Ens comprometem a reclamar que es doti de pressupost i s’apliqui el Pla Estratègic de la Bicicleta aprovat per la Generalitat de Catalunya el passat mes de gener i que la bicicleta sigui una de les prioritats a considerar en els Plans de Mobilitat de cada municipi.

Des de les Candidatures Alternatives del Vallès volem agrair la vostra participació i esperem trobar-nos en les diferents activitats que anem organitzant, abans de retrobar-nos l’any vinent a la 3a bicicletada.

Moltes gràcies i Bon estiu!

El Vallès, 12 de juliol de 2009 
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